

# 孟凡利在调研安全生产工作时指出 树立安全发展理念,筑牢安全生产防线

本报6月24日讯(记者 张琪) 24日上午,市委书记孟凡利先后深入到芝罘海事局、小黄山区域铸铁管网改造项目、胜利路南延项目、莱山特种管材项目和莱山区银座商城,就安全生产工作专题调研,要求各级各部门牢固树立安全发展理念,强化忧患意识,坚决筑牢安全生产防线,确保人民群众生命财产安全。市委常委、秘书长李树军一同调研。

孟凡利一行首先来到芝罘海事局,认真听取海上客运安全工作汇报,指出烟台海域广阔,做好海上安全运营工作尤为重要,要认真研究海上安全运营形势和规律,加强海上交通安全监管,提高应急救援能力。在小黄山区域铸铁管网改造项目和胜利路南延项目施工现场,孟凡利详细

了解项目建设和安全施工情况,强调安全是项目建设的前提和保证,有关部门和建设、施工、监理单位都要切实增强责任感和紧迫感,严格规范流程、标准化施工,完善各类应急预案,做到安全保障和项目建设两手抓、两促进。在莱山特种管材项目现场,实地察看了生产车间,叮嘱企业负责人强化5S管理,落实好安全生产主体责任,真正用百分之百的努力预防万分之一的可能。在莱山区银座商城,孟凡利详细了解人员密集场所安全保障措施,强调商场要把安全放在第一位,完善各项安全机制,配齐消防器材,畅通应急通道,搞好员工消防演练,确保一旦发生安全事故,群众能第一时间安全有序撤离。

调研中,孟凡利指出,各级各部门各

单位必须强化底线思维和“红线”意识,自觉把安全生产作为重大的政治问题、发展问题、民生问题,着力补短板、堵漏洞、除隐患,着力抓重点、抓基础、抓关键,不断提高安全生产水平和应急处置能力。一要强化戒麻痹侥幸心理,时刻坚持警钟长鸣。始终绷紧安全生产这根弦,以“一失万无”的态度对待安全生产,以“万无一失”的标准完善工作措施,切实防范和遏制各类安全事故发生。二要细化实化监管措施,筑牢安全生产防线。健全网格化、实名制安全监管体系,把好安全生产准入关、安全风险监控关、基层基础强化关,牢牢把握工作主动权;深入开展“安全生产攻坚克难”行动,大力加强非煤矿山、道路交通、海上运输、危险化学品等行业和领域的监

督管理,严防重特大事故发生;完善各类应急预案和应急措施,提高专业应急救援队伍实战能力,确保面对灾难冲得出、用得上、打得赢。三要落实安全生产责任,强化体制机制保障。深化安全生产领域各项改革,细化党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,完善安全监管体系和“零容忍”运作机制;结合开展“三严三实”专题教育,引导广大党员干部克服“松懈麻痹、被动应付”的庸官懒政思想,以严实的作风抓好安全生产工作;加强考核奖惩,用最严的标准、最严的监管、最严的处罚、最严的问责来抓安全生产工作,凝聚全市上下抓安全、保安全的强大合力,为烟台科学、和谐、率先发展提供坚强的安全保障。

## 烟台成立省内首所实体创业学院 高校、政府和企业联合构建众创空间,培养创新创业人才

本报6月24日讯(记者 李楠楠) “大众创业,万众创新。”24日,由高校、政府和企业共同筹建的省内首所实体创业学院在烟台山东工商学院挂牌成立,届时将联合构建众创空间,培养创新创业人才,今年9月将实现首批校内招生。

24日,烟台首家创新创业大学“山东工商学院中科创业学院”(“莱山创新创业大学”)在山东工商学院揭牌。该学院是由莱山区政府、中科招商投资管理集团股份有限公司、山东工商学院结成全面战略合作伙伴关系,发挥各自优势资源共同创立,属于山东工商学院二级学院,初期将依托“工商管理”和“电子商务”两个专业,实

行“2+2”模式,即先在其他学院接受两年专业基础教育,然后转至创业学院接受创新创业教育,今年9月将实现首批校内招生。

学院还将引入千人创业导师计划和创新创业教育课程体系,为大学师生早期创业项目提供系统支持服务,面向莱山乃至烟威地区的社会青年开展非学历创业教育等。中科招商集团和莱山区政府将分别设立“中科烟台创新创业投资基金”和“蓝海创业投资基金”,优先用于山东工商学院师生及校友创新创业、项目孵化、成果转化等,三方还将围绕人才、产业和资本,促进学校“产学研创”一体化发展,为地方经济社会发展提供动力。



24日,省内首所实体创业学院在烟台山东工商学院挂牌成立。本报记者 吕奇 摄

据了解,中科招商投资管理集团股份有限公司是中国首家经政府批准设立的大型人民币创业投资基金专业管理机构,其拟在全国遴选100所高校

投资成立“中科创业学院”,前期已经与天津大学、哈尔滨工业大学进行了合作,而山东工商学院是目前省内最早签订合作协议的本科高校。

## 第二期法治烟台 大讲堂举办

本报6月24日讯(记者 张琪) 24日上午,烟台市举办第二期法治烟台大讲堂,邀请清华大学法学院院长、教授、博士生导师王振民法治专题讲座,市人大常委会第一副主任李淑芹,市委副书记王继东出席,市委常委、政法委书记程德智主持并讲话。

王振民以《依法治国的理论与实践》为题作了专题演讲。程德智要求全市政法综治机关把有效实施法律作为基本的领导方式、工作方式、生活方式,在全市推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境;带头信仰法治、厉行法治、坚守法治,严格依法履行职责,做到用权于法有据、施政依法而行,以严格执法、公正司法的实际行动为争创全国社会治安综合治理优秀城市“七连冠”作出积极贡献。